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REZA – Registr zastupování 

Popis a účel 
Registr zastupování se zabývá problematikou zastupování v digitálním prostředí veřejné 

správy. Hlavním cílem projektu je vytvořit centrální řešení pro evidenci a správu oprávnění 

k zastupování. Řešení konzultováno s resorty MF, MPSV, MD a MSP Bude poskytovat 

informace o existujících oprávněních, sjednocovat modely "plných mocí" a umožnit 

vytváření plných mocí pro přístup zvláště k digitálním službám veřejné správy. Hlavním 

přínosem projektu je sdílení plných mocí mezi jednotlivými agendami a úřady, tedy jednou 

prokázané oprávnění nebude třeba prokazovat opakovaně. 

Aktuální stav 
V současné době je vypracováván detailní návrh implementace, který byl představen 

hlavnímu projektovému týmu jeho členové jsou zástupci resortů: MPSV, MSp, MZd, MD, 

MMR a MF. Aktuálním diskutovanými tématy jsou: 

 připomínky k legislativním návrhu, 

 centrální evidence certifikátů. 

Registr zastupování schválila vláda 11. října 2023. 

https://www.odok.cz/portal/zvlady/jednani-detail/2023-10-11/. 

Tým a odpovědná osoba 
Odpovědnou osobou je Petr Tiller. 

 Libor Kalenský – projektový manažer. 

 Lucie Vaníčková, Ondřej Žežula – administrátoři projektu. 

 Filip Krumbolc, Martin Kraus – legislativní tým. 

 Jan Tretera, Helena Eksteinová – zakázkový tým. 

Harmonogram 
Etapa 1 do 30.06.2024  

 Výstavba nové části RPP – REZA s definicí obsahu. 

 Úprava služeb Informačního systému základních registrů (dále jen „ISZR“) pro zápis 

údajů do této nové části RPP a čtení údajů. 

 Vytvoření nové části RPP, agendový informační systém (dále jen „AIS REZA”) a jeho 

naplnění šablonami implicitních oprávnění k zastupování z Informačního systému 

evidence obyvatel a ROS. 

 Zahájení plnění REZA implicitními mandáty – jsou dostupné pro čtenáře RPP. 

 Zajištění potřeb správy a provozu AIS REZA a REZA (dohled, bezpečnostní dohled, 

logování a podobně dle standardu pro základní registry). 

 Výstavba lokálních úložišť Oprávnění k zastupování a jejich napojení na služby čtení 

z REZA (zahájení získávání implicitních mandátů). 

 Nepovinně implementace možnosti zřizování smluvních mandátů. 

Etapa 2 od Q4/2023 do 8/2024 



TLP:AMBER 

 

 Vytvoření služeb AIS REZA na Informačním systému sdílené služby – umožnění 

komunikace lokálních řešení s AIS REZA. 

 Doplnění kompletní datové struktury AIS REZA a vnitřní orchestrace. 

 Vytvoření uživatelského rozhraní pro AIS REZA pro definici a správu šablon 

Oprávnění k zastupování a definici objektů pro omezení oprávnění (např. oprávnění 

k převodu konkrétního automobilu). 

 Vytvoření šablon pro služby MD a MPSV. 

 Zajištění uživatelského rozhraní na Portálu občana. 

 Uložiště certifikátů pro elektronický podpis a elektronickou pečeť, sloužící 

k identifikaci subjektu. 

 Napojení lokálních řešení na služby AIS REZA. 

 Integrace procesů a změna interních procesů (zápis oprávnění do REZA a zajištění 

aktualizace evidovaných oprávnění z REZA). 

Etapa 3 do 31.12.2026 

 V průběhu celé etapy 3 budou doplňovány další šablony Oprávnění k zastupování a 

také definice zdrojů (číselníků) omezujících objektů oprávnění (např. vozidlo, 

kterého se týká oprávnění k převodu či nemovitost apod.). 

 V období Q2 2024/ 2025 bude v rámci centrální části řešena evidence osob, které 

nejsou vedeny v ROB/ROS, ale přistupují k elektronickým službám pomocí 

ohlášeného prostředku eIDAS (cizinci – občané EU). 

 V roce 2025 předpokládáme řešení lokální evidence mandátů vztažených k osobám 

neevidovaným v ROB/ROS. 

 V období 2025/2026 bude ve spolupráci s MSp řešena evidence omezení 

k oprávnění k zastupování (např. soudem je fyzická osoba omezena v možnosti 

zastupovat právnickou osobu). 

Využití na úrovni kraje 
Kraje a samospráva jsou ve stejné pozici jako jakýkoli OVM. Již v současné době poskytují na 

svých portálech veřejnosti digitální služby, které však není možné čerpat v zastoupení. Jde 

jak o služby poskytované k agendám vykonávaným v přenesené působnosti, tak i o služby 

poskytované v rámci samosprávy. 

Po zavedení Registru zastupování postupně získají centrální podporu pro poskytování služeb 

v zastoupení: 

 Digitální – přímé zjištění, zda přihlášená fyzická osoba má v RPP evidováno 

oprávnění k zastupování při konzumaci dané služby 

 Fyzické – úředník bude mít možnost nahlédnout do RPP a zjistit, zda pro osobu, 

která jedná, existuje evidované platné oprávnění k zastupování, a tedy nemusí 

vyžadovat fyzickou „plnou moc“ 

Nesměřujeme k ukončení využívání fyzických/papírových mocí, otevíráme cestu k využívání 

jejich digitální varianty, a tedy v mnoha (a předpokládáme stále rozšiřující se okruh) 

případech zjednodušit veřejnosti přístup ke službám veřejné správy v zastoupení. 

Provozovatel portálu bude moci čerpat informace o oprávnění k zastupování přímo z RPP 

nebo může vytvořit lokální řešení navazující na toto centrální řešení s ohledem na svá 

specifika. Celé řešení se opírá o pojem „šablona“, což je předpis popisující „plnou moc“ tak, 
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aby byla využitelná pro konkrétní životní situaci či skupinu těchto situací. Jak veřejnost, tak 

úřady pak budou mít právní jistotu při poskytování služeb v zastoupení. 

 

Obrázek 1 Globální architektura řešení 


